
 

 

EJERCICIOS TEMA TRABAJO Y ENERGÍA 
1.- Una masa inicialmente en reposo se desplaza 20 m cuando actúa sobre ella una fuerza neta de 
100 N. Calcula el trabajo realizado sobre la masa cuando la fuerza: 

a) Tiene el sentido del desplazamiento (2000 J) 
b) Forma un ángulo de 90° con el desplazamiento (0 J) 
c) Tiene sentido opuesto al desplazamiento (- 2000 J ) 
d) Forma un ángulo de 30° con el desplazamiento (1732 J ) 

2.- Calcula el trabajo que hace una fuerza de 50 N cuando actúa durante 5 s sobre una masa de 12,5 kg, 
inicialmente en reposo. ¿Qué potencia desarrolla? (2500 J; 500 
W) 

3.- Sobre una partícula de 500 g que se mueve con una velocidad de 18 km/h actúa durante 5 s una fuerza 
constante en la dirección del movimiento que cambia su velocidad hasta 54 km/h. Calcula el trabajo que 
realiza y la potencia desarrollada. (50J; 10 
W) 

4.- El motor de un coche desarrolla una potencia de 58,8 kw cuando lleva una velocidad constante de 90 
km/h. ¿Qué fuerza realiza el motor?. Si el motor realiza fuerza, ¿cómo es que es coche va a velocidad 
constante?. (2352 
N) 

5.- Una bala de 40 g choca contra una tabla y se incrusta en ella hasta una profundidad de 6 cm. Calcula 
la fuerza, supuesta constante, que opone la madera a la penetración de la bala, sabiendo que la velocidad 
que tenía en el momento del impacto era 300 m/s. (F = 30000 
N) 

6.- Se lanza verticalmente hacia arriba, desde el suelo, con una velocidad inicial de 40 m/s una masa de 200 
g. Despreciando el rozamiento con el aire, calcula: 

a) Las energías cinética y potencial al principio. (Ec = 160 J; Ep = 0 J) 
b) Idem a los 3 s. (Ec = 10 J; Ep = 150 J) 
c) Idem cuando pasa por un punto a 60 m del suelo. (Ec = 40 J; Ep = 120 J) 
d) La velocidad a los 2 s y a los 6 s. (20 m/s ; -20 m/s) 

7.- Se deja caer una masa de 300 g desde una cierta altura. Si tarda 4 s en llegar al suelo, calcula: 
a) La altura desde la que se dejó caer. (80 m) 
b) Las energías cinética y potencial en el instante inicial. (Ec = 0 J; Ep = 240 J) 
c) Idem a los 2 s. (Ec = 60 J; Ep = 180 J) 
d) Idem al llegar al suelo. (Ec = 240 J; Ep = 0 J) 

8.- Se lanza desde el suelo hacia arriba una masa de 100 g con una energía cinética de 80 J. Calcula: 
a) La altura máxima. (80 m) 
b) La altura y la velocidad cuando su energía cinética vale 20 J. (20 m/s; 60 m) 
c) La altura y la velocidad cuando la energía potencial vale 20 J. (34,6 m/s; 20 m) 
d) El tiempo que tarda en llegar al suelo. (8 s) 

9.- Una piedra de 2 kg se deja caer desde lo alto de una torre. Si se sabe que cuando lleva recorridos 50 
m su velocidad es 25 m/s, ¿qué energía se ha perdido por fricción con el aire? (375 J) 

10.- ¿Cuánto tiempo se invierte en elevar un cuerpo de 40 kg desde el suelo hasta una altura de 100 m 
con un motor de 40 CV?. ¿Qué trabajo realiza el motor?. (2,7 S; 40000 
J) 

11.- Una masa de 2 kg cae libremente, sin rozamiento, desde una altura de 100 m. ^ 



 

 

a) ¿Qué energías cinética y potencial tendrá a los 50 m de altura? (Ec = 1000 J; Ep = 1000 J) 
b) ¿A qué altura del suelo la energía cinética es 3/4 del valor de la energía potencial?. (57,1 m) 

12.- Una masa, que se ha dejado caer libremente desde una cierta altura, tiene una velocidad de 10 m/s 
cuando pasa por un punto que está a 5 m del suelo. Suponiendo despreciable el rozamiento y sabiendo que 
su energía mecánica vale 60 J, calcula: 

a) El valor de la masa. (0,6 kg) 
b) La altura inicial. (10 m) 

13.- Desde un punto situado a 1 m de altura sobre el suelo se lanza verticalmente hacia arriba un objeto de 
500 g de masa con una energía cinética de 100 J. Se pide: 

a) La altura máxima y el tiempo que tarda en alcanzarla. (21 m; 2 s) 
b) Las energías cinética y potencial cuando pasa por a 6 m de altura. (Ec = 75 J; Ep = 30 J) 
c) Los instantes en los que pasa por dicho punto. (0,27 s; 3,73 s) 
d) La energía cinética en el momento de caer el suelo. (105 J ) 

14.- Un atleta A de 70 kg de masa se deja caer desde una altura de 3 m contra el extremo de un tablón, 
apoyado por su centro en un punto. En el otro extremo del tablón se encuentra un niño B de 35 kg, 
inicialmente en reposo. Sabiendo que los 2/3 de la energía del atleta pasan al niño, calcula la altura hasta 
la que este ascenderá. (4 
m) 

15.- Se deja caer un sólido de 2 kg de masa desde una altura de 25 m respecto al fondo de una piscina, 
que tiene 5 m de profundidad. Si cuando llega el sólido al fondo de la piscina su velocidad es l0 m/s: 

a) ¿Con qué velocidad llegaría si no hubiera agua? (22,4 m/s) 
b) ¿Qué cantidad de energía ha sido transferida al agua? (400 J) 

16.- En la situación de la figura adjunta, calcula cuánto se comprime el muelle como máximo. Datos: m = 
200 g; vo = 3 m/s; k =100 N/m (13 
cm) 

 

 
17.- En la situación de la figura adjunta, calcula la velocidad con la que sale despedido el objeto y la 
altura máxima que alcanza. Datos: m=200 g; x=0,25 m; k=100 N/m 

 



 

 

18.- En la situación de la figura adjunta, calcula el espacio que recorre el cuerpo por el plano horizontal 
antes de pararse. Datos: m=l kg; v0=5 m/s; h=l,5 m; μ=0,2 (13,75 
m) 

 
 

 


